

Х ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции:
Режевской район Свердловской
обл., здание райисполкома.

Телефон редакции № 70.

БОЛЬШЕВИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 57 (1127) 6 июня 1940 года, четверг Цена номера 5 коп.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

на 12 месяцев—7 руб. 20 к.,
на 6 месяцев—3 руб. 60 к.,
на 3 месяца—1 руб. 80 к.,
на 1 месяц—60 коп.

Выходит 12 раз в месяц
Подписка принимается
почтовыми агентствами
и письмопосцами.

Обеспечим образцовый уход за посевами

И. БЕНЕДИКТОВ,
народный комиссар земледелия СССР

Ныншняя весна имела ряд особенностей. Более позднее наступление теплой погоды и периодическое похолодание заставляют ожидать в этом году угрозы для урожая со стороны сорняков. Поэтому нужно немедленно организовать все необходимые работы по уходу за сельскохозяйственными культурами: вовремя позаботиться о прополке, рыхлении, междурядной обработке, скашивании сорняков на межах, обочинах дорог и других местах. Прополку нужно начать немедленно при появлении сорняков, не допуская их развития.

В каждом районе, МТС, колхозе надо прежде всего обеспечить систематическое и своевременное наблюдение за появлением сельскохозяйственных вредителей и организованно провести борьбу с ними. Необходимо широко проинструктировать колхозные кадры о методах борьбы с сельскохозяйственными вредителями. Своевременно должны быть завезены и созданы запасы химикатов. Аппаратуру для борьбы с сельскохозяйственными вредителями следует немедленно отремонтировать.

Чтобы зерновые культуры лучше развивались, надо своевременно очистить поля от сорняков и широко применять подкормку посевов. Сорняки задерживают развитие культурных растений, они отнимают у них влагу и питательные вещества, мешают высокопроизводительному использованию комбайнов при уборке хлеба.

Раз и навсегда надо покончить с дальнейшим засорением полей из-за несвоевременного скашивания межей, обочин дорог, оврагов—этих «рассадников» сорняков. Плохи те руководители, которые допускают засорение полей.

В условиях затяжной весны требуется особенно тщательный уход за свекловичными посевами. Шаровку надо проводить в 3—4 дня с момента появления всходов, прорывку закончить не позже появления второй пары листьев, обеспечить полную густоту насаждений. Одновременно с прорывкой нужно подкармливать свекловичные посевы местными минеральными удобрениями.

Непримиримую борьбу надо объявить вредителям сахарной свеклы, особенно долгоносика. Его надо уничтожать полностью и на свекловичниках 1939 года. Даже и после того, как минует непосредственная опасность посевов текущего года, борьбу с долгоносиком ослаблять нельзя.

В 1940 году мы должны получить значительно больше овощей и картофеля чем в прошлом году.

Особенно большое значение имеет полив овощей. Нельзя забывать, что даже при нормальном выпадении осадков искусственные поливы всегда обеспечивают повышение урожайности овощных культур. В каждом районе, области, крае, республике имеются большие возможности для того, чтобы организовать массовые поливы овощей. Для этого необходимо использовать водоемы, поливоч-

ные агрегаты, насосы, механические установки, двигатели, простейшие приспособления, местные стоки.

Многие земельные органы, машинно-тракторные станции и колхозы до сих пор пренебрежительно относятся к кормовым культурам. Этому должен быть положен конец. Пора понять, что развитие общественного животноводства требует создания мощной кормовой базы.

Уход за кормовыми: за травами, корнеплодами, силосными культурами должен быть организован не хуже чем за любой другой культурой. МТС должны выделить машины для уборки сенокосных площадей и трав, они обязаны полностью обеспечить выполнение плана сенокосных работ. В каждом колхозе надо своевременно выделить на сенокоску людей, тягло, инвентарь. Дело должно быть поставлено таким образом, чтобы в колхозе не осталось ни одного гектара несеконенных сенокосов и посевов трав.

У нас есть все условия для того, чтобы получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Но победа не приходит сама—высокий урожай нужно завоевать упорной систематической работой.

Надо объявить решительную борьбу тем, кто до сих пор еще придерживается принципа очередности в летних сельскохозяйственных работах и откладывает подготовку к уборке на более поздние сроки. Нужно уметь сочетать все работы по уходу за растениями, вспашке полей, проведению сенокоса и подготовке к уборке.

Хорошо провести уборку—это значит прежде всего вовремя подготовить и хорошо отремонтировать комбайны и другие уборочные машины и своевременно подготовить кадры. Между тем до сих пор ремонт комбайнов идет неудовлетворительно, особенно в Куйбышевской, Челябинской, Саратовской, Сталинградской, Кировоградской, Ворошиловградской областях и Таджикской ССР.

Нельзя забывать также и о том, что комбайновую уборку надо уметь сочетать с уборкой простейшими машинами, которые также следует своевременно привести в порядок.

Необходимо учесть, что в этом году в южных, юго-восточных и центральных районах Сибири и Казахстана сроки уборки озимых и яровых зерновых культур могут быть весьма сближены. Значит, следует так организовать работу, чтобы уборка была проведена в исключительно сжатые сроки и таким образом была исключена возможность потерь от оснивания и др.

Сельское хозяйство нашей страны вступило в наиболее ответственный период борьбы за высокие урожаи. Колхозное крестьянство, вооруженное последними решениями партии и правительства, обогащенное опытом передовых людей страны, должно еще шире развернуть социалистическое соревнование во всех отраслях сельского хозяйства и добиться в 1940 году высоких, сталинских урожаев.

Молодой советский ученый Л. И. Гутенмахер, работающий в Энергетическом институте Академии наук СССР, создал новую теорию решения задач математической физики. На основе этой теории он сконструировал аппарат (электронинтегратор), позволяющий крайне простыми способами решать сложные дифференциальные уравнения. Президиум Академии отметил большое научное и практическое значение работы Л. Гутенмахера и премировал его 5.000 рублей.



Л. И. Гутенмахер у изобретенного им электронинтегратора.
Фото В. Шаровского. Фото-Клипе ТАСС

Расчистке покосов—большее внимание

Хороший почин комсомольцев колхоза „Зерный путь“ по расчистке сенокосных угодий недостаточен подхвачен колхозами нашего района. На 2 июня по району было очищено всего 750 гектаров.

Такие колхозы, как им. РККА (Каменка), „Молодой колхозник“, „Красный октябрь“ (Шайтанка) и др. совсем не приступили к работам по очистке лугов. Большинство же колхозов очистили по 10—30 га. Колхоз „Зерный путь“—инициатор очистки покосов—решил плестись в хвосте. Здесь очищено всего 15 га, и то за счет одного массового выхода в первый день.

Но некоторые колхозы хорошо поняли все значение очищенных и подкормленных покосов в укреплении кормовой базы. Колхоз „Смычка“ очистил 100 га, „8 с марта“—83 га, „Красный октябрь“ (Черемисска)—80 га, им. Калинина—50 га.

Недостаточно, а где и вовсе не возглавила массовые выхо-

да колхозников на расчистку лугов и пастбищ руководители местных партийных и советских организаций. Со стороны многих сельсоветов отсутствует какой-либо контроль и помощь в выполнении постановления исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) от 25 мая 1940 года „О подготовке и проведении сенокоски и силосования“. Во многих колхозах на расчистку выходят только 7—15 человек и то только одни лишь комсомольцы, а остальная рабочая сила колхозов—колхозники—остаются в стороне от этого важного по своему значению мероприятия.

Председателям сельских советов и колхозов пора покончить с пренебрежительным отношением к расчистке сенокосных угодий. Нужно очистить луга от всякого хлама, мешающего хорошему урожаю трав, с тем, чтобы обеспечить выполнение обязательных поставок сена и свою кормовую базу. А Ф.

Построить водную станцию

О необходимости постройки водной станции говорили уже много и многие организации, но доселе времени к ее строительству еще не приступили.

Отпущенные в прошлом году никельзаводу средства на строительство водной станции не были использованы также, как и в этом году. Председатель же рудзавкома никельзавода тов. Белоусов

не соизволил даже узнать, а какими же средствами располагает завод и рудзавком для строительства станции.

Лето не ждет, когда профсоюзные руководители и руководители общественных организаций приступят к строительству водной станции, а условия для этого есть.

А. Васильев.

В Свердловском

Обкоме ВКП(б)

Оместных колхозных

водоемах

Бюро Обкома партии обсудило вопрос о строительстве в области местных колхозных водоемов. В принятом постановлении указывается, что создание колхозных водоемов имеет исключительное значение для организации орошения полей, огородов и обеспечения скотаводой, разведения рыбы, водоплавающей птицы, постройки водных мельниц, мелких гидростанций.

Обком обязал райкомы партии организовать на собраниях колхозников обсуждение письма членов сельхозартели „железнодорожник“ Галовского района Воронежской области и передовой „Правды“—„каждому колхозу—свой водоем“. На пленумах, горкомах райкомов партии должны быть намечены конкретные мероприятия о строительстве новых и к приведению в порядок всех имеющихся водоемов, плотин, колодцев с тем, чтобы уже в этом году каждый колхоз имел местные вполне водные водоемы.

Исполкому облсовета предложено оказать колхозам организационную техническую помощь созданию и ремонту существующих водоемов, также разрешить вопрос о передаче сельхозартелям прудов, плотин, которые расположены на их земельных наделах и которыми незаконно пользуются разные организации.

Облзо, уральскому отделению института рыбного хозяйства предложено разработать мероприятия культурного рыбного хозяйства во всех колхозных прудах, озерах, принять меры к созданию рыбпитомников.

(СвердТАСС).

30 ЛЕТ МЕДИЦИНСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Вчера исполнилось тридцать лет медицинской деятельности врача Режевской больницы Дмитрия Николаевича Крюкова.

В 1910 году Дмитрий Николаевич по окончании медицинского Московского факультета приехал работать в поселок Реж. С тех пор тов. Крюков беспрерывно работает в Реже сначала рядовым врачом, участковым, а затем—главным врачом Режевской больницы, на должности которого работает и сейчас.

Исполком райсовета отметил 30-летнюю трудовую деятельность Д. Н. Крюкова, премировал его в сумме 50 рублей.

Больше внимания сельским политпросветучреждениям

«Как никогда, необходима сейчас культурно-воспитательная работа», — указывал тов. М. И. Калинин в своем обращении ко всем районным и сельским советам депутатов трудящихся, призывая их улучшить работу изб-читален, сельских клубов, домов культуры, библиотек и побороть с позорным наследием прошлого — неграмотностью. В выполнении этой почетной задачи решительную роль играют кадры, внимательный подбор политпросветработников. А между тем по Режевскому району с подбором избачей, библиотекарей и других работников дело обстоит очень плохо. На политпросветительную работу нередко попадают люди неподготовленные и неспособные, люди случайные, ездельщики, как например, библиотекарь Остапневской сельской библиотеки Кочегарова А. С. работает сколько 3 месяца, а за это время провела не больше 10 бесед и не привлекла ни одного читателя в библиотеку. Хуже того, библиотека не имеет ни одного журнала и ни одного экземпляра газет.

Не лучше дело обстоит в Ипатовской библиотеке. Избачитальня Точильно-Ключевского сельсовета во время подготовки и проведения весеннего сева была целыми днями закрыта. Избач Пророва массово-политической работы среди населения не вела. Колхозники до сих пор не знают постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о изменениях в политике заготовок и закупки сельскохозяйственных продуктов. Стенгазета не выпускается, радио не работает. Зав. Фирсовской изб-читальней тов. Белоусова массовую работу среди колхозников на полях не организовала.

Единственная причина плохой работы политпросветучреждений на селе — это отсутствие должной заботы со стороны многих председателей местных советов депутатов трудящихся, местных партийных и комсомольских организаций. Возьмем такой факт, как финансируются политпросветучреждения? По данным райфо за первый квартал изб-читальни профинансированы на 14 проц., сельские библиотеки на 11 проц., Черемисский дом культуры на 15 проц.

На приобретение книг по сельским библиотекам израсходовано только 172 руб. Глинская библиотека за квартал профинансирована на проц., т. е. из 3600 руб. по смете, израсходовано 180 руб. на зарплату. Не улучшилось положение с финансированием и во II-м квартале. Такое позорное отношение к политпросветительным учреждениям села, дальше нетерпимо.

Как же интересуются работой изб-читален, библиотек Райсовет, районо и другие организации района? Нужно сказать, что заведующий Ренов. Авдюков мало интересуется работой и плохо знает в каком состоянии находится работа политпросветучреждений. Райсовет, на обращение М. И. Калинина от 13 апреля с. г., которое является лучшим директивным указанием для райсовета, совершенно не реагировал. Райфо призвано строго соблюдать плановое финансирование и осуществлять строгий государственный контроль над правильным финансированием политпросветительных учреждений. Его

обязало этому постановление СНК РСФСР от 9.XII—39 г., но факт налицо, что райфо этого решения не выполняет. Решение СНК РСФСР от 9.XII—39 г. «О мероприятиях по улучшению содержания работы политпросветучреждений на селе» в целом по району не выполнено. Мерк его выполнению со стороны райсовета и Ренов, не принято. Есть безобразные факты занятия культурных учреждений под зерносушилку (Клевакинский сельсовет), несвоевременная выплата зарплат избачам в Фирсовском, Точильно-Ключевском и Клевакипском сельсоветах. Агротехническая пропаганда в политпросветучреждениях почти отсутствует. Справочная и оборонная работа в большинстве изб-читален поставлена плохо.

Неверное будет понимание, если не сказать и о лучших изб-читальнях. Например: зав. Клевакипской изб-читальней тов. Холмогоров по подготовке и проведению весеннего сева взял на себя обязательства; широко развернуть агитационно-массовую работу с колхозниками на поле, подготовить 15 человек значкистов ПВХО и ГТО, вывал на соревнованиях Лепевскую изб-читальню. Нужно сказать, что свои обязательства он выполняет. За период сева актив агитаторов провел больше 180 бесед и читок. Агитатор Клевакин И. И. провел 30 бесед, охватил 370 человек. Борлякин провел 15 бесед, охватил 257 человек.

Нужно также отметить, что сельская интеллигенция, села Клевакино, учителя: Костылева, Чепчугова, Авдюков, Грибова Зоя и Замятин Се- рафим — счетовод, инициативу избача тов. Холмогорова не поддержали. Они не провели ни одной беседы и читки. Так же не помог в работе комсорг Клевакин Ф. Ф.

Нельзя развернуть оборонную работу зав. изб-читальней с. Остапневской тов. Тыкин И. М., он сумел втянуть в эту работу широкий актив молодежи, организовал оборонные и физкультурные кружки: ПВХО — 25 ч., ГСО — 15 ч., ГТО — 34 ч., кружок партерной гимнастики, гранатометания. Сейчас избач начинает строить военно-спортивный городок. Успешно идет ремонт клуба. Черемисский дом культуры подготовил 90 значкистов ПВХО, ГСО, ВС. Эти хорошие начинания изб-читален нужно подхватить всем изб-читальням. «Хорошая изб-читальня, библиотека, клуб в селе — это дело чести каждого совета. Эти культурные учреждения деревни должны быть окружены повседневным вниманием депутатов, им должна быть оказана всемерная поддержка и помощь со стороны сельской интеллигенции» (Калинин).

Нужно надеяться, что райсовет и сельские местные советы примут все меры к тому, чтобы политпросветучреждения села были превращены в действительные политические центры политико-просветительной работы, а также агротехнической, антирелигиозной пропаганды, оборонно-спортивной и справочной работы.

Н. А. КОНСТАНТИНОВ.

Методист областного кабинета политпросветработы.

В 1940 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке Люберецкий завод сельскохозяйственного машиностроения покажет новейшие образцы освоенных им машин: львовкомбайн «ЛК-711», двадцатисекционную льготеребилку «ЛТ-12», модернизированную льготеребилку «ЛТ-7», «Северный комбайн» и комбайн «Новый идеал». Лучших станочников, конструкторов и изобретателей, работавших над созданием новых машин, завод выдвинул кандидатами на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 г.



Главный конструктор завода А. С. Маят (слева) и заместитель главного инженера завода А. С. Моисеев осматривают льготеребилку «ЛТ-7». Оба инженера выдвинуты кандидатами на участие во ВСХВ. Фото В. Шаровского. Фото-Клише ТАСС.

О дне займодержателя и вкладчика

По решению исполкома облсовета депутатов трудящихся с 20 мая по 20 июня с. г. проводится день займодержателя и вкладчика в целях полного выполнения плана 2-го квартала по займу и вкладам и коренного улучшения работы в сберегательной кассе.

Государственные трудовые сберегательные кассы Советского Союза имеют громадное значение в финансировании социалистического строительства. Свыше 16 1/2 миллионов трудящихся хранят в сберкассах вклады на сумму 7 миллиардов рублей. Из года в год увеличиваются народные сбережения и все с большим успехом реализуются государственные займы среди трудящихся Советского Союза.

В день займодержателя и вкладчика задача работников сберкассы, членов комсовдов, финансового актива — рассказать всему трудящемуся населению о значении государственных займов и вкладов, а также удобства и выгоды хранения средств в сберкассах. Провести сплошную проверку облигаций государственных займов по тиражным таблицам.

День займодержателя и вкладчика проводится под руководством партийного советского и проф. актива. Ряд сельских советов и налоговых комсовдов работу по проведению дня займодержателя уже развернули в полной мере. Например, Черемисский сельсовет пред. тов. Белоусов, контролер кассы тов. Шабунина провели совещание с финансовым, учредительным комитетом по займу, отчитывались на колхозных собраниях, в ряде колхозов проведена сплошная проверка облигаций по тиражам

таблицам. Председатель Першинского сельсовета тов. Дмитриев и работник сберкассы тов. Пинаев привлекли для работы финансовый актив.

Плохо обстоит дело в Шайтанском сельсовете. Председатель тов. Ленипских до сего дня даже не читал указания РК ВКП(б) и райсовета о дне займодержателя и вкладчика. Если сравнить собранные взносы за заем, то по Першинскому сельсовету в среднем на колхозника приходится по 32 рубля, а по Шайтанскому только 16 руб., а по Арамашевскому сельсовету — 38 рублей. Тов. Ленипских не помогает в работе работнику сберкассы тов. Кудрипу, который работает без финансового актива сельсовета и самостоятельно провел проверку облигаций по тиражным таблицам в 3-х колхозах.

Хорошо проводят день займодержателя и вкладчика отличники сберкассы тов. Миропов (Глинка) и тов. Смольников (Арамашка). Они проводят всю работу в тесной увязке с председателями сельсоветов т. т. Вацлиным и Смольниковым, которые мобилизуют на это дело весь финансовый актив.

Большинство налоговых комсовдов (заготзерно — Бурдия, Пилельзавод — Пинаев, Озеро — Угилетский и др.) в проведении дня займодержателя и вкладчика не приступали.

Секретарям первичных парторганизаций и председателям профсоюзов надо особо обратить на это дело свое внимание и день займодержателя и вкладчика провести на высоком идейно-политическом уровне.

Г. СОЛДАТОВА.
Зав. райсберкассы

В Исполкоме Свердловского Облсовета

О нарушении демократии Туринским, Слободо-Туринским, Камышловским исполкомами райсоветов

Некоторые исполкомы райсоветов при проведении своих заседаний грубо нарушают советскую демократию. Так, например, исполкомы Туринского, Слободо-Туринского районных советов проводили заседания при четырех членах, вместо девяти. Аналогичное положение имело место в исполкоме Камышловского райсовета.

В связи с этим, исполком Свердловского областного совета принял специальное решение, в котором разъяснил председателям исполкомов райсоветов, что проведение заседаний исполкомов без установленного кворума является грубым нарушением советской демократии социалистической законности.

Война в западной Европе

Как стало известно, 4 июня германские войска сломили сопротивление частей английской и французской армий, вошли в Дюнкерк, на улицах города идут бои с французскими войсками, которые должны прикрывать посадку английских войск на корабли. В германском наступлении на позиции союзников в районе Дюнкерка принимают участие 15 дивизий, действующих при поддержке одна тысяча самолетов.

Со стороны Англии в эвакуации войск участвуют 222 военных корабля и 665 мелких судов. В это число не входит большое количество французских военных кораблей и торговых пароходов, также сыгравших немалую роль. Иностранцы военные наблюдатели считают, что число эвакуированных англо-французских войск превышает 200 тысяч человек. Четыре пятых английских экспедиционных сил уже находятся в Англии.

Таким образом союзному командованию в основном удалось справиться с задачей эвакуации несмотря на то, что она проходила чрезвычайно в тяжелых условиях.

Окончательная ликвидация фронта боевых действий в районе Дюнкерка является вопросом одного-двух дней. В настоящее время германское командование производит перегруппировку сил, готовясь к новому наступлению. По мнению французского командования немцы подготавливают окружение Парижа. В тоже время Англия будет подвергнута постоянным бомбардировкам с воздуха 3 июня крупные соединения германской авиации произвели неожиданный налет на окрестности Парижа. Бомбардировке подверглись аэродромы и предприятия авиационной промышленности. По германским данным в Анграх было разрушено от 300 до 400 самолетов и 104 самолета сброшено в воздухе. (ТАСС).

Ответ редактор
И. В. ЗЛОКАЗОВ.

На основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20.IV—40 г. «О мероприятиях по улучшению заготовок кожевенного сырья» Режевская райзаготконтора Райпотребсоюза доводит до сведения колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств, сдавших кожевенное сырье Режевской РЗК при РПС и сельпо через заготовителей и непосредственно на склады райзаготконторы с 1 января 1940 года, имеющие на руках приемосдаточные квитанции по линии Райзаготконторы, должны явиться с 5 июня 40 г. в Режевскую Райпотребсоюз РЗК, и Режа на местах — в правлении сельпо, для подтверждения сдачи сырья авансом и счет выполнения обязательств поставок кож 1940 год.

Приемосдаточные квитанции должны быть заверены подписью и печатью заготовительных организаций, срок окончания сверки приемосдаточных квитанций до 20 июня 1940 г. производится ежедневно с 9 часов утра до 4-х часов дня. После указанного срока 20.VI—40 г. приемосдаточные квитанции на сдавшее сырье заверяться не будут.